

## 国务院办公厅出台意见

# 加快推进重要产品追溯体系建设

中国政府网13日发布了《国务院办公厅关于加快推进重要产品追溯体系建设的意见》。

意见指出,近年来,围绕食用农产品、食品、药品、稀土产品等重要产品,各地区、部门积极推动应用物联网、云计算等现代信息技术建设追溯体系,取得积极成效。但是,也存在统筹规划滞后、制度标准不健全、推进机制不完善等问题。

意见提出,到2020年,追溯体系建设的规划标准体系得到完善,法规制度进一步健全;全国追溯数据统一共享交换机制基本形成,初步实现有关部门、地区和企业追溯信息互

共享;食用农产品、食品、药品、农业生产资料、特种设备、危险品、稀土产品等重要产品生产经营企业追溯意识显著增强;社会公众对追溯产品的认知度和接受度逐步提升。

为推进重要产品追溯体系建设,意见明确若干基本原则。提出要坚持政府引导与市场化运作相结合;坚持统筹规划与属地管理相结合;坚持形式多样与互联互通相结合;坚持政府监管与社会共治相结合。

意见明确,当前及今后一个时期,要将食用农产品、食品、药品、农业生产资料、特种设备、危险品、稀土产品等作为重点,分类指导、

分步实施,推动生产经营企业加快建设追溯体系。要完善标准规范,发挥认证作用,推进互联互通。要强化企业主体责任,发挥政府督促引导作用,支持协会积极参与,发展追溯服务产业。通过建设重要产品追溯体系,要促进质量安全综合治理,促进消费转型升级,促进产业创新发展。

意见强调,未来要制修订有关法律法规和规章,进一步完善追溯管理制度;推动建立多元化的投资建设机制,带动社会资本投入;明确任务目标及工作重点,出台有针对性的政策措施,确保各项任务落到实处。

(据新华网)



## 沪指跌破3000点

1月13日,沪深股市双双下跌,沪指跌破3000点。上证综指以2949.60点报收,较前一交易日跌2.42%;深证成指收于9978.82点,较前一交易日跌3.06%。

新华社记者 杨青 摄

## 国内油价迎新年首次下调

### 90号汽油降0.1元/升

1月13日,国家发展改革委发出通知,决定完善成品油价格形成机制,进一步推进价格市场化。同时,根据完善后的价格机制,降低国内成品油价格。

通知指出,2013年成品油价格机制修改完善以来,总体运行平稳,效果显著。2014年下半年以来,世界石油市场格局发生深刻变化,现行机制在运行过程中出现了一些不适应的问题,因此,

决定进一步修改完善价格机制,并推进价格市场化。

通知决定,设定国内成品油价格调控下限,建立油价调控风险准备金;放开液化石油气出厂价格,简化成品油调价操作方式,今后发展改革委将以信息稿形式发布调价信息,不再印发调价文件。

同时,根据完善后的价格机制,决定自1月13日24时起,汽、柴油最高零售价格

每吨分别降低140元和135元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.1元和0.11元。

通知要求,石油生产经营企业加强生产和调度,保障市场稳定供应,自觉维护市场秩序。各地价格主管部门加强市场监测和价格监督检查,及时解决机制运行中的矛盾和问题,确保新机制平稳运行。

(据新华网)



## 漂流进入

### 伊朗证实抓扣两艘美国海军舰艇

伊朗革命卫队13日凌晨发表声明,证实海湾地区法尔西岛附近的“伊朗领海”抓扣两艘美国海军舰艇。

声明说:“革命卫队海军12日16时30分许抓获两艘进入伊朗领海载有10名武装水兵的美国作战船只。”

美国媒体援引美国

防部官员的话报道说,美国海军两艘巡逻艇12日从科威特至巴林途中失去联系,其中一艘巡逻艇可能遇到“机械问题”而无法行进。随后两艘舰艇与10名水兵可能“漂流进入”伊朗控制海域,被伊朗革命卫队扣押。

(据新华网)

## 秀出双腿

### 多国迎来“地铁无裤日”

全球多个国家的主要城市又赢来了一年一度的“地铁无裤日”。

美联社报道,美国纽约4000多名勇敢的市民10日在寒冬中秀出双腿,展示自我。“我56岁了,为自己(参加‘无裤日’活动)感到自豪,我年轻的时候,这种举动是不被接受的,但现在我想改变这种看法……”纽约市民比尔·墨菲说。“地铁无裤日”起源于美国纽

约,由美国一个民间组织2002年发起,根据活动规则,参与者按照事先约定的时间和路线集合,下身只能穿内裤到不同的地铁站搭乘地铁,寻求轰动和搞笑效果。

如今,“地铁无裤日”已不止是全美范围内的节日,英国伦敦、德国柏林以及奥地利维也纳等全球多座主要城市民众都在参与“地铁无裤日”。

(据新华网)

## 蛇藏裤裆

### 店主“钦佩”偷蛇贼“勇敢”

美国俄勒冈州波特兰市一家宠物商店丢了一条蟒蛇,监控录像显示,偷蛇贼竟然把蛇藏在裤子里带出去。

美联社11日报道,这是一条黑色粉彩球蟒,体长0.61米,售价200美元,先前曾标价400美元。店主“钦佩”小偷的

“勇敢”举动,特别是因为这条蛇马上该吃东西了。另一方面,蛇喜欢温暖、黑暗的环境。“把蛇塞进裤子里可不是明智之举,”警官格雷格·斯图尔特说,“会发生各种各样的意外。”警方已经确认了偷蛇男子的身份,准备人赃并获。(据新华网)